EXERCICES STE

1. On prépare une solution de nitrate de potassium (KNOs) en dissolvant 27 g de
soluté dans 300 mL de solution. Calculez la concentration en % m/V, en g/L et en

mol/L. Concentration en % ﬂ % ,eng/lL 3“ gﬁ ) _eten moI/L_L’)_,_Zg_mw/A

Démarche : oo
2% 2%Fs—p 200 mbs aqg —p 300m L Vebuwa (] L) "Tfaducﬁm g-ym‘f
é;t;_mb Xg —>teoo mb Kq —> fooml 779—47300mb 9079_9 MM:;
2%9x1000 = 40 23x100 = 4,3 Yg—> t6ooml) g tigt{aigy> 1 m
200 9 %00 zq.x,ooo:qa—" —
) 300 3 olg
C:Gf@.;j/b C:q/o ‘”‘?U'X‘:O,erp
jol

2. Une étiquette d’une eau embouteillée montre une concentration en sels J
minéraux dissous de 0,25 g/L. Transformez cette concentration en ppm. [_KNO_;]-’— O;g?m /[,
C= as0 pom

Démarche :
Un\(‘l'es J O.QS%"—) {000 MI—'
CD({W anlin X —> 1000 000 m L
9——17 w s
Kg=> L 0,25 X teoo b0 = 250 ;e 450 pp™M
3—73 .- 1600
i 3. La concentration en plomb d’une eau potable est de 0,01 ppm. Transformez
cette concentration en % (m/V). C=0,000001\%% (Y‘?‘W\,
Démarche : L.
D,Olj——-b 1000 OO ™M 0= 0
= 0,00000] 7, o)
) o
S —> 100 oL (V
0,01 X160 = O,p0000/
/066 600D
4. Lesions sulfates peuvent provoquer des problémes au systéme digestif si leur
concentration dépasse les 0,5 g/L dans I'eau. Transformer la concentration en
ppm.___ L = 500 ppm |
. Il
Démarche :
]~
um’l’iﬁ A E) 0){}_"—) /900mb
CD((MPE“ i XY ————> tpovooo ml_l
gt

0,5 Xloo0000 = 500 . ( = 5'00,9'.0/14
10606 /
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5.

o

Expligue pourquoi I'acide chlorhydrique (HCI) est un électrolyte plus fort que
I'acide acétique (CH3COOH).

HCL— H

P

40 AA:SS{)HL wQLm'/emznf dﬁ%a& dﬁl.m/e MLAZL

éleve,

denc Electvolyte fort donc €lectrolyte farble .
L’équation chimique suivante 2 Cus) + O2 > 2 CuOy) correspond a quelle
réaction ?

Vre [Me(é./ >

Compléte les équations sunzantes

HCl(aq) + NaOHaq) =2 Mac (ag) + HQO( VA

+
H2504(aq) +2KOH(aq) - —K—Q—S—Q#A?)-F % K SO
Ces transformatiops chimiques correspondent a des réactions ..
ALM_LMM_L&LLMMH Solt 02 )

Vrai ou faux ?
Une liaison est ionique lorsqu’il y a un part ge_}electrons lors d’une réaction

chimique FMA)( wn__Tramvste, d(«"’lp(_ oS

Lors d’une liaison covalente il y ala formation d’ions EQM; X

Détermine la formule moléculaire du magnésium qui se lie au fluor. lllustre avec
la représentation par points de Lewis. Y Y (
Lewis : .

o'F" (-\, M f’" i::', M% ’Ubé
Formule moléculaire : Hq F? /’Lp,-/w?(#gr)’ Non- Wr)l:é

Le nom de cette molecule maognesiu n

J o
Est-ce une liaison ionique ou covalente ? JJ ne. \;oﬁqm ongue. /sz e7€L7L/0n5

. . .. . . b
Si c’est une liaison ionique, donne le cation t‘51+ et I'anion _f=
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10. Détermine la formule moléculaire du carbone qui se lie a 'oxygene. Illustre avec
la représentation par points de Lewis.

Lewis : 4 so
s OR3CE=0:
Formule moléculaire : C 0&

Le nom de cette molécule : of | éo‘n e /
Est-ce une liaison ionique ou covalente ? [\'a’ ) 0/2

11. Classez les substances suivantes en deux catégories : celles dont les liaisons sont
ioniques et celles dont les liaisons sont covalentes. KClI-N2-Na;O-NHs3-HCI-S,03-
MgO-0,-C0O,-MgCl-CO-CuCly-BaBrz-Cla-CuO-NH4,0OH
Liaisons ioniques : K{ D‘ Ng 2! ) - acide) = O - ‘6(13(2- CuO'

Liaisons covalentes :NE'N&E' - - -(D= Cg.g NHHOH

(Basr)
A)“’“ia y 12. Parmi les composés suivants lesquels sont des électrolytes ? Cas(P0s)z-H2S04-
P & Dol MgS03-5203-Al(OH)s-KCI-HNO3 J
‘ Les électrolytes sont : - - - i C - HNQ;

(sels~acidss-hases) 2\ NN Bec 7 sd  acid

13. Quelle quantité (en grammes) d’acide sulfurique neutralise compléetement 100 g

de NaHCOs dans la rdaction suivante : W) HaG0y = 5{:'))33
2 NaHJ’COg + H25§4 - NazS0, + 2H,0 + 2C0O;
| 003 — X
100x99 _ ¢33
g bxig) —(2x19) + 324 +(4 X l6g ) = 2%
@xlw e (71 s
Jodg 3
14. Calculez la quantité de fer (en mol) utjlisé lors de la formation de 100 g d’oxyde
de fer. YIFQ":.. \.3§m
YFe + 30, - Z.Feioa

xone) — 1009 MR19© = |25

hm o >(4XS6q) +(6X14g) 320

Ww
3209

15. Détermine si la réaction est endothermique ou exothermique.
La réaction de photosynthése b COgj"AHQ_ O+ énergie—b C. I'LIY-O@'*"OZ QhAOﬂ]@F
Ha+L+52k > 2 HI_Endotheqmiowe g

NaCl > Na*+ ClI + 4,3k E)_(Q j:b_.]gf_m_:_?ie
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16. Calculez la quantité de chaleur transférée par un cube de 50 g de fer subissant

une variation de température de 10 °C. La capacité thermique massique du fer
est de 0,44 J/g°C. @"' 420 J

Démarche :
Q=7 (= 509% O x10°C
MFQ'SOQ Q - 2205 5 ¢
AT— 10°C

= o‘t'—l‘)/c_

17. Dans les situations suivantes, déterminez si la chaleur massique d’une substance

est faible ou élevée.
Il faut peu de chaleur pour faire augmenter sa température. 'F(l\ k |P
Lorsque sa température s’abaisse de quelques degrés, les substances
environnantes regoivent beaucoup de chaleur. _é_le vo/o

;t,\C _A._\_%,Une personne déplace un petit chariot de 2 500 g en appliquant une force de

6= 35°

$e
=7
o\: Y

E N

Démarche ;
20 M:O f
M= 25009 Fege

20 N sur une corde formant un angle de 35° avec I’horizontale. Calculez la force
efficace. Sile chariot se déplace sur une distance de 4 m, calculez le travail CJ

effectué. La force efficace est \‘o, 7)% I\] et le travall est (05; 53

Feps

£ - 20N o5 35°% Fogp W= F//o{

=7 AON %S

20NX Co535 = egp V\/: ‘513{’\/ X Hm
16,3N = Fpp wW=(553/

\AQuel serait le poids ;I\’)m enfant de 20 kg sur la Lune ? guune = 1,62 N/kg

=344

Demarche

6:”\3 FB: 33,4,\/

- N
Y%* hel /‘9 5: ZO@X |.62—_ﬁ/_

AN
28,Quel est I'appareil qui mesure une force ? Un (}YHQ Mmom QT_KQ
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by Une fusée ayant une masse de 20 000 kg doit posséder juste assez d’énergie
pour atteindre 800 km d’altitude. Calculez I'énergie nécessaire pour atteindre

cette hauteur. E() = \‘ S(OCE X U)“ r\

Démarche : @{)KW\
"] 20 000 kj EP Mg h
I = 800 Km=200000m EP— 20 ooonf qlg:\! N X 800 opor

9
SEQ‘?'V/K Ep‘—'— 1563 x 10" ) ﬁ

AUn sauteur a la perche dont la masse est de 50 kg court a une vitesse de

7,34 m/s. Quelle est la valeur de son énergie cinétique ? E = \7] y (.r % q (J
Démarche :

m:&okg E ZIW\V 2
V=H34m/ E s Lxsokyx (#.34m/y)

= E = 154,49

fr'cl'ﬁUne pomme de 200 g se trouve sur la branche d’'un pommier a une hauteur de
1,8 m du sol. Quelle est son énergie potentielle ? Quelle est la valeur de
I'énergie mécanique de la pomme a 1,8 m du sol ? Quelle est la valeur de
I’énergie mécanique de la pomme lorsqu’elle atteint le sol ? Quelle est la vitesse
de la pomme lorsqu’elle atteint le sol ? Son énergie potentielle est 3, 538J .
Son énergie mécanique 4 1,8 mest 3,54 gJ . Son énergie mécanique
lorsqu’elle atteint le sol est_3,52%.J. Savitesseest V= S,quym/n

Démarche : \\ Ec,: \EMV 2
m 11009 o 2K3 B W\ﬁ g 2,52%3= _\,xo,zkjvz K
E() Oikﬂxq%'\/ A |5 2

h=1$m V=5 Qum/ l‘%'"
EP:?

EP = 3,557

U Représentez I'atome de calcium a I'aide du modeéle atomique simplifié
Rutherford-Bohr.

2] @¥F ¥

Mznbotinbn®
Bo = 26+ hbn®
20 = whn®
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2T Donne le nom des ions polyatomlques suivants : NH4* Agm Awvmoniym , OH

o \r\uo\roxw\(’ ,NO3™ jon m\’m“c ,CO% \on Qadaami‘e , SO4%

o su\ a’\e, , PO \en (‘)\/\oc,p\r\a'\'c

‘ala, Combien y a-t-il de moles dans 20 g de calcium ? \(I., = 0=§V\'\O’Q
Démarche : -

an;ComblenyatlldemolesdanSSOgdeNaOH? nk. N = D,?SMO‘O

Démarche : oo
X h—> 309 1X30 = 0,15 , =03l
\rag > 234 +lbg+g Ho 2 NaOH

405

28.,0n connait 3 isotopes du potassium, leur pourcentage d’abondance dans la
nature est respectivement de 93,10 %, 0,01 % et 6,89 %.

39 40 41

K K K
19 19 19

Trouvez la masse atomique du potassium.

" = (3qxqa|o>+ qoxoo;>+ L}\Xci@ﬂ_>

100 loo | oo

M= 39,1399 4

La masse atomique est 3“ ) |3 q'q g/w\mp

24, Expliquez pourquoi IeMIon atomique est une propriété perlodlque]
Sur_une pen: \o ayan aXomigue, gak argnd Ou d; L +Ag Iq
o{mllﬂ Oeu(’ les Mo'f'm“( 231" N LIV mam’ [6‘3 nm- Ha,a,u,)(

Ce\o. se, ‘fe()e\'c (Pou( les cwfvres ‘FOJ‘-O&QSr
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30 Calculez Ie courant circulant dans les résistances Ry et Ry, siR1 =2 Q et Ry = 40 Q.

= 9.52Y4A of I7=0476A 2F o a que Litls=10A
R = L — \\“\Dl-\'j( (o\\\'g“

I !
+ —
C\TL\M'\‘( é o
e paraliele
e ' : "*% et (Rel Rerle
Us=4,=4z IR b T T Z\Ea
pme S Wz
= I‘”:Z 104 Us= ReeTs 1-W -
_@_ S k) X0 1 R - 1= 19 ,Oﬂéw\/
u =\ 0(0‘1 q D!‘ w 4o st
\9,0496.V ‘]5;11 To=0,4%bA
u 33, Dans le circuit suivant, trouve? Ia valeur manquante. | = 05A R1 50,R2=104Q,
p NI R3=150Q, Uz="? Vg= \gsV
ST AN Rey= 54100+ 1552
%‘"‘ R=55 Ren= 3011

T 1 &2 10 1 = 290 %0
s SO g Reg= Uz U= 3005
us \A+\A1+u3 Wr s us - \S'\/

32. Observez le solénoide parcouru par un courant électrique. Indiquez la position
de Vaiguille de la boussole.

V(]
e

33 Comment pouvons-nous modifier I'intensité du champ magnétique de ce
solenonde ?

En w-l-lm'bnmﬁ Au wurav'f%&ﬁ%uggmadﬁwf
g__ﬂmlg@dgp'foaken %tjmu anl_un noyay de dor doux,
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